



MESTNA OBČINA MARIBOR
MESTNI SVET
Odbor za kulturo

GMS – 157

Ulica heroja Staneta 1, SI-2000 Maribor
T: +386.2.2201 000, E: mestna.obcina@maribor.si
S: <http://www.maribor.si>
Davčna številka: SI12709590, Matična številka: 5883369

Številka: 01100-145/2019-5

Datum: 4.11.2019



MESTNI SVET
MESTNE OBČINE MARIBOR

**ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA 9. REDNI SEJI MESTNEGA SVETA
MESTNE OBČINE MARIBOR**

NASLOV GRADIVA: Izzivi na področju delovanja kulturnih organizacij – 1. del
GRADIVO PRIPRAVIL: MESTNI SVET
Odbor za kulturo
GRADIVO PREDLAGA: Odbor za kulturo MS MOM
POROČEVALEC: **Željko MILOVANOVIĆ**
PREDLOG SKLEPA: Mestni svet Mestne občine Maribor se seznanja z aktualnimi izzivi javnih zavodov na področju kulture, katerih ustanoviteljica je MOM in predlaganimi rešitvami, ki jih je zbral Odbor za kulturo ter vodstvu MOM predlaga, da zbrano gradivo preuči in poda predlog časovnice reševanja navedenih izzivov.

Zdenka KRIŽANIČ,
predsednica odbora za kulturo



UVOD

Odbor za kulturo MS MOM je na svoji 2. redni seji, 1. aprila 2019, kjer je gostil direktorje javnih zavodov na področju kulture, predstavnike nevladnih organizacij in samostojnih ustvarjalcev ter predstavnike s področja ljubiteljske kulture, na pobudo direktorjev javnih zavodov sprejel sklep, da bo opravil terenske obiske javnih zavodov na področju kulture.

Tako smo člani odbora z namenom temeljitejšega informiranja Mestnega sveta MOM in Mestne uprave MOM o delu javnih kulturnih zavodov in seznanitve z dosežki in aktualnimi izzivi, med 22. aprilom 2019 in 17. septembrom 2019 obiskali 8 javnih zavodov na področju kulture, katerih ustanoviteljica je Mestna občina Maribor: Muzej narodne osvoboditve Maribor, Narodni dom Maribor, Pokrajinski muzej Maribor, Mariborska knjižnica, Lutkovno gledališče Maribor, Mladinski kulturni center Maribor, Umetnostna galerija Maribor in Center judovske kulturne dediščine - Sinagoga Maribor.

Na srečanjih, ki so potekala v popoldanskih urah, smo se posvetili ogledu prostorov javnih zavodov ter z vodstvi spregovorili predvsem o aktualnih izzivih, s katerimi se soočajo pri svojem delovanju. Prosili smo jih, da nam pomagajo artikulirati največje izzive in predlagati rešitve, ki smo jih zbrali v spodnji tabeli.

V slednji smo torej povzeli glavne izzive, rešitve in možna nosilca rešitev, torej Mestno občino Maribor (kot ustanoviteljico) in Republiko Slovenijo (v največ primerih Ministrstvo za kulturo RS), pri čemer poudarjamo, da četudi so rešitve v rokah RS, mora biti ustanoviteljica tista, ki sproži in vodi iniciativo.

Dodati je še potrebno, da je veliko izmed identificiranih izzivov in rešitev (ukrepov) opredeljenih že v veljavnem Lokalnem programu za kulturo Mestne občine Maribor 2015-2020.

IZZIVI IN REŠITVE (tabela): JZ NA PODROČJU KULTURE (MOM)

JAVNI ZAVOD	IZZIV	REŠITEV	NOSILEC REŠITVE
Muzej narodne osvoboditve Maribor	Muzej manjko prostorov za hranjenje eksponatov nadomešča z začasnimi depoji v delu stavbe KPD, ki je v lasti MOM. Zaradi zasebnega lastništva sosednjih parcel prihaja do situacij, ko ima muzej otežen dostop do teh depojev.	Preveriti situacijo in skleniti dogovor z lastniki dotičnega sosednjega zemljišča.	Mestna občina Maribor
Narodni dom Maribor	Problematika časovnice in višine financiranja Festivala Lent in Orkestrskega cikla Narodnega doma Maribor.	Pravočasno sprejemanje Odloka o proračunu, pomoč pri iskanju manjkajočih programskih sredstev	Republika Slovenija, Mestna občina Maribor
	Javni zavod upravlja z mnogimi prostori v mestu, ki spadajo v kulturno dediščino (Narodni dom, Vetrinski dvor, Karantena, dvorana Union). Zaradi pomanjkanja sredstev, se te ne vzdržuje redno. Pravtako je problematična dostopnost za invalide oz. gibalno ovirane osebe do prireditvenega prostora v stavbi Narodnega doma.	Zagotovitev finančnih sredstev za investicijsko vzdrževanje stavb in zagotovitev dostopnosti za invalide oz. gibalno ovirane osebe	Mestna občina maribor
Pokrajinski muzej Maribor	Tako zunanji zidovi kot nekateri notranji prostori mariborskega gradu razpadajo, omet odpada, vlaga načenja nekatere notranje prostore, zaradi česar je izvajanje muzejske dejavnosti zelo oteženo, pogled na sam grad pa kazi celotno podobo mesta. Vodstvo si želi vsaj jasne informacije, kdaj lahko računajo na pomoč, saj že leta ni jasnih načrtov in informacij, kdaj se bo začela reševati tudi ta problematika.	Nujna sanacija, investicija je ocenjena na 1.000.000 EUR.	Republika Slovenija, Mestna občina Maribor
Mariborska knjižnica	Dotrajanost prostorov osrednje knjižnice, nemogoči pogoji za hrambo knjig, ogrožena knjižnična dejavnost, nespodobni prostorski pogoji za zaposlene.	Nujnost izvedbe projekta izgradnje nove osrednje knjižnice Mariborske knjižnice	Republika Slovenija, Mestna občina Maribor
	Manjko prostora za (literarne) prireditve Mariborske knjižnice.	Zagotovitev manjka prostorov za prireditve v sklopu izgradnje nove	Republika Slovenija, Mestna občina Maribor
Lutkovno gledališče Maribor	Plače zaposlenih, ki so (so)financirane s strani Ministrstva za kulturo RS: javni zavod ostaja na enakem številu zaposlenih kot pred selitvijo v novo stavbo, torej enako kot v času, ko so delovali na Rotovškem trgu. Ob tem se je obseg dela v novi stabi zelo povečal. Javni zavod se sicer trudi pridobivati dodatna finančna sredstva, vendar je kljub temu redno delovanje z obstoječim številom osebja zelo oteženo.	Dogovor o dodatnih finančnih sredstvih za zaposlene	Republika Slovenija
Mladinski kulturni center Maribor	Razpadanje, dotrajanost, zamakanje prostorov na Koroški cesti 18, nujnost zamenjave galerijske osvetlitve v Galeriji Media Nox	Zagotovitev sredstev za nujna investicijska vzdrževanja	Mestna občina Maribor
	Prevelika odvisnost od javnih delavcev ob napovedih Zavoda RS za zaposlovanje, da se javnih del v naslednjih letih ne bo več izvajalo.	Zagotovitev finančnih sredstev za zaposlene	Mestna občina Maribor
Umetnostna galerija Maribor	Prostori UGM na Koroški cesti 26 so namenjeni izvajanju javne službe, za katero je s strani države pooblaščen Umetnostna galerija Maribor in jo financira Ministrstvo za kulturo RS. Financiranje Ministrstva se pogojuje s primerno infrastrukturo, slednja je dotrajana, na nekaterih delih zamaka, vidna je plesen, odpadajoči omet s stropov ...	V letih 2020-21 je v objekt Koroška 26 po oceni vodstva, na podlagi okvirnih predračunov, vložiti minimalno 180.000 € v namene ureditve prostorov.	Mestna občina Maribor
	Premajhni in neustrezni prostori za izvajanje (sodobne) galerijske dejavnosti	Nujnost investicije v projekt Nova Umetnostna galerija Maribor	Republika Slovenija, Mestna občina Maribor
Center judovske kulturne dediščine - Sinagoga Maribor	Center judovske kulturne dediščine - Sinagoga Maribor strokovno na svojem področju oskrbuje celotno državo. Vodstvo meni, da si javni zavod in mesto zaslužita, da bi bilo to razvidno tudi iz imena javnega zavoda, zato predlaga preimenovanje, tako da se doda beseda "Slovenije". Ime javnega zavoda bi se tako glasilo: Center judovske kulturne dediščine Slovenije - Sinagoga Maribor.	Začetek postopka preimenovanja javnega zavoda Center judovske kulturne dediščine Slovenije - Sinagoga Maribor s strani ustanovitelja	Mestna občina Maribor
	Problematika zamakanja obzidja pod Sinagogo, kar je čez vse leto razvidno iz velikega mokrega madeža, ki se ga vidi s Starega mosta.	Zagotovitev finančnih sredstev za sanacijo pred nastankom večje škode	Mestna občina Maribor
	Javni zavod praktično nima spodobne tehnične opreme za opravljanje svoje osnovne dejavnosti. Projektor je npr. star skoraj 20 let.	Zagotovitev finančnih sredstev za nakup projektorja, računalnikov in osnovnega ozvočenja	Mestna občina Maribor

ZAKLJUČEK

Zbrane informacije o izzivih in predlaganih rešitvah ne pomenijo, da so to edini izzivi, s katerimi se soočajo javni zavodi na področju kulture, katerih ustanoviteljica je MOM, vendar so tisti, za katere menimo, da se mora mesto kot odgovoren lastnik na njih zelo hitro odzvati.

Odbor za kulturo MS MOM si želi, da bi vodstvo zbrane informacije vzelo resno, jih preučilo, po potrebi dopolnilo in predlagalo realno časovnico sistematičnega reševanja opredeljenih izzivov, ki v veliko primerih pomenijo reševanje kulturne dediščine mesta Maribor in Republike Slovenije. Ker se zavedamo, da reševanje najkompleksnejših primerov presega obdobje enega mandata, vodstvu in Mestnemu svetu MOM predlagamo toliko bolj temeljit dialog in sprejem časovnice reševanja izzivov z najširšim političnim konsenzom.

Člani Odbora za kulturo MS MOM bomo v duhu prispevanja k rešitvam na področju delovanja kulturnih organizacij v Mariboru in z namenom informiranja Mestnega sveta MOM in Mestne uprave, nadaljevali s terenskim delom in v naslednjih mesecih obiskali preostale javne zavode na področju kulture, ki delujejo v Mariboru, nevladne organizacije in društva, ki delujejo na področju ljubiteljske kulture.